

金牌旋風

城門谷泳池成歡樂海洋

跳水表演觀眾如癡如醉

「嘩！點可以跳得咁高」
 「真係一啲水花都無」！一浪又一浪的歡呼聲昨日震撼着荃灣城門谷游泳池，九名國家奧運金牌跳水健兒，以活潑而親切的姿態，表演高難度的跳水絕技，教全場近八百名觀眾如癡如醉。「跳水皇后」郭晶晶依然是焦點所在，火亮、王鑫和陳若琳自創的鬼馬跳水法，也逗得全場觀眾開懷大笑。觀眾都說，通宵排隊撲飛也是值得呢！

本報記者 何麗華

郭晶晶、吳敏霞、王鑫、陳若琳、林躍、火亮、何冲、秦凱、王峰等九名奧運金牌運動員，昨天上午約十時抵達荃灣城門谷游泳池熱身，一早已「霸定觀位」等候金牌健兒出場的七百七十名觀眾，即時熱情地舞動手中的國旗、特區旗幟和充氣棒，熱烈歡迎九人進場。

郭晶晶贏全場喝采

觀眾的熱情，深深地感染了每一位運動員。表演之前，他們先繞場一周向觀眾揮手致意；之後在中國跳水隊領隊周繼紅的解說下，運動員們先在一米跳板上表演了單人和雙人跳水的一些基本動作。其後運動員接連在三米彈板、五米高台、十米高台上作出了各種動作的完美表演，讓觀眾大飽眼福；運動員的每一跳完畢之後，充氣棒的擊打聲響徹游泳館。

國家隊的跳水教練鍾少珍說，學跳水如建高樓，必須打穩地基，因此昨日的跳水表演亦由基本功開始，各人由低難度開始表演到高難度，每一跳皆引來全場觀眾歡呼，然後報以熱烈的掌聲；「跳水皇后」郭晶晶依然是全場的焦點所在，她昨日除了熟身試跳外，最少表演了六次跳水，一舉一動皆教觀眾目不轉睛。當郭晶晶在三米彈板上作高難度表演，以一貫優美的姿態完成空中動作，並以精湛的技術壓水花時，全場即時響起喝采聲，有人更大叫「郭晶晶好嘢」。擔任客席旁述的國家隊的跳水教練鍾少珍更說：「這一跳，如果在世界比賽也非常高分！」

「難度王」盡情示範

此外，「難度王」何冲昨日沒有令觀眾失望，他沒有收起高難度動作，盡情為觀眾示範表演，更在三米的彈板上彈跳出近五米的高度始從空中入水，令觀眾不禁讚嘆：「嘩！點可以跳得咁高！」

九位金牌健兒示範跳水動作，火亮和林躍率先為大家帶來驚喜。他們自創了一套二人手攬腳相擁入水的跳水法，動作十分鬼馬，引起全場一片笑聲。其後出場的火亮、王鑫、陳若琳更在十米高台跳水時加入向觀眾揮手的動作，以答謝香港市民的支持，令觀眾更為受落，也掀起了全場的高潮。有市民表示，原本以為國家運動員會是一派嚴肅的，沒想到他們也有親切幽默的一面，笑言「今晚或者會開心到瞓唔着」。



鬼馬跳水 表演將現場氣氛推向高潮
(杜漢生 攝)



▲「跳水皇后」郭晶晶表演精湛的壓水花絕技
(杜漢生 攝)

親睹偶像風采點辛苦都值

【本報訊】七百七十名跳水迷，昨日有幸親睹國家金牌跳水選手的英姿，教不少只能在電視機旁邊欣賞表演的香港市民羨慕不已。不過，看似幸運的背後總包含付出，其實不少觀眾經過通宵排隊買飛和通宵排隊入場後，才能近距離接觸金牌跳水健兒。雖然要經過多個小時的排隊，但能夠一睹郭晶晶、吳敏霞等跳水明星風采，觀眾一致認為十分值得。有人高呼「好睇過睇電視好多」，亦有人笑言「點解我細個唔學跳水」！

排頭位的郭小姐，早於前晚九時已開始排隊，她表示，最想看到郭晶晶表演，希望可坐在最佳位置，近距離接觸這位「跳水皇后」；結果她選了一個靠近更衣室的位置，期待與郭晶晶握手和傾談。此外，王鑫和陳若琳亦是她的偶像，她十分欣賞兩人的十米高台跳水。雖然要經過通宵排隊才奪得有利位置，但她認為只要表演精采，排隊時間再久也是值得。

周小姐和張小姐結伴來看表演，兩人異口同

聲表示，現場看跳水比電視上看到的精采很多，感覺十分刺激。她們說，跳水表演門票發售那天，她們早上五時就去排隊，總算搶到門票，現在看來真是「特別值得」。她們也是最喜歡郭晶晶，一直揮動著國旗和區旗為運動員打氣。周小姐更笑言：「點解我細個唔學跳水！」

與母親一同到現場看表演的公開大學學生李小姐表示，郭晶晶的表演最令她驚嘆，「因爲佢跳得好高，每個姿勢都好靚」。李小姐更是這次跳水表演的幸運兒之一，皆因她有幸搶到吳敏霞拋出來的親筆簽名的紅色毛巾。李小姐拿着毛巾笑逐顏開，而不相識的市民也湊過來和她合影，一起分享她的喜悅。

同樣是與母親一同看表演的九歲小學生采瑩，昨日邊看表演邊嘩嘩大叫，她說，每個運動員都跳得很高，水花亦很少，「真係好好睇」。本身懂得游水的她，表示無意學跳水，「因爲我諗要學好耐呢！」



▲城門谷泳池昨天掀起一浪又一浪的歡呼聲(本報攝)

花絮

Beijing 2008



霍啓剛無捧女友場

●北京奧運舉行期間，郭晶晶的男友霍啓剛及家人經常被傳媒拍到在水立方出現，在各場比賽中默默支持女友郭晶晶。晶晶昨早在城門谷表演，觀眾自然會聯想到「霍家的人會否來捧場呢？」現場所見，不少觀眾不時望向嘉賓席，期望看到霍家的人來為晶晶打氣。但答案或要待大家失望，因為無論是霍震霆、霍啓剛或朱玲玲，昨日都沒有到場。晶晶日前接受內地傳媒訪問時，首次披露男友到場看她比賽，令她增加了比賽的動力，也更好控制自己的心情和動作，十分溫馨。

觀眾相機勁過攝記

●能夠在香港親睹國家金牌跳水運動員的風采，機會非常難逢，七百七十位成功撲飛的觀眾，入場前早有準備，當中相機又豈會少得！不少觀眾表示，由於十分希望拍得金牌選手在跳水台上的優美姿態，因此特意向家人或朋友借來遠攝鏡等攝影器材，務求攝得表演者最精采的一刻留念；有攝影發燒友更準備幾款不同的鏡頭入場，一邊欣賞比賽，一邊換鏡頭拍照，十分忙碌；有攝影記者更打趣說，部分觀眾的攝影器材，分分鐘比記者的更「Pro」呢！

場地簡單限制表演

●往屆國家金牌跳水運動員來港獻技，多慣用設施較完備的九龍公園游泳池，但由於該處有裝修工程，今次的表演安排在荃灣城門谷游泳池進行。不過，由於城門谷的跳水設施較簡陋，包括只有一塊三米彈板，令觀眾無緣欣賞郭晶晶和吳敏霞的雙人三米彈板跳水絕技。表演期間，有運動員發揮得不夠完美時，教練鍾少珍不時提醒觀眾，其實這個場地是不合規格的，扶手太長，板也太前，令運動員難以盡情發揮。值得一提的是，其實在城門谷游泳池的彈板附近，有一個「不准跳水」的告示牌，但九位金牌級人馬卻齊齊在這裡盡情起跳，與告示牌相映成趣。

晶晶：只要盡力定會做好

【本報訊】被稱為「夢之隊」的中國跳水隊今次在北京奧運奪得七面金牌，除欣賞他們的表演外，香港市民的焦點還是離不開大師姐郭晶晶會否退役。她表示，仍然很想繼續跳水，因為練習了跳水很多年，很喜歡跳水。她鼓勵年輕人：「不管做什麼，只要盡力就一定會做得好。」她的回答贏得現場一片掌聲。

此外，一向以孝順出名的「難度王」何冲，昨日被主持人問到來香港除表演外，還有什麼特別任務，他以流利的廣東話笑着說，還要為爸爸媽媽買結婚戒指，令全港觀眾感到十分親切之餘，也被他的孝心打動。

火亮被問到未來中國跳水隊有沒有信心奪得跳水項目的全部八面金牌時，他回答說，體育競技是無法預測的，但會爭取在下次奧運會上取得八面金牌。運動員們還一致表示，會爭取參加明年在香港舉行的東亞運動會。

郭晶晶在表演後與觀眾握手致意

特稿



簽名毛巾「幾多錢都唔賣」

「呢條毛巾好珍貴，幾多錢我都唔會賣！」就讀教育學院中文系的伍仔，昨日與三位同學結伴到城門谷欣賞金牌跳水表演。當所有表演項目已結束，壓軸的抽獎環節完成得八八九九的時候，伍仔與幾位同學正準備站起來離去，他萬萬想不到，自己竟成爲昨早的幸運兒——抽中有九名金牌選手簽名的毛巾。難怪他興奮大叫：「我好好彩呀！」

家住荃灣的伍仔，一向是奧運跳水項目的捧場客，他特別喜歡「跳水皇后」郭晶晶，「因爲佢每一跳都係咁靚！」當知道國家金牌運動員將會來港獻技，而跳水示範表演更安排在其居所附近的荃灣城門谷游泳池進行，伍仔已計劃與同學一起親睹國家金牌選手在跳水台上的英姿，他們經過通宵排隊，終成功撲得四張門票。

雖然比賽在十時半開始，但伍仔與同學早於九時已排隊

◀伍仔興奮地展出有九名金牌跳水選手簽名的毛巾
(杜漢生 攝)

入場，務求能在最佳位置欣賞示範表演。三米彈板、五米高台、十米高台……多項的跳水表演，均令伍仔與同學看得不亦樂乎，他對郭晶晶的跳水姿態最爲讚嘆：「真係好似之前睇電視（奧運）咁，每一跳都係咁靚！好優美！」而他最難忘的是火亮、王鑫和陳若琳的三人十米高台特別表演，想起中國的運動員都可以咁活潑、咁得意！」

伍仔想不到，最令他難忘的事情，是在臨散場的一刻發生。當時所有表演項目已結束，抽獎也抽得八八九九，他與幾位同學正準備離開。誰料他竟成爲幸運兒之中的幸運兒，抽中全場大獎——集齊了九名金牌跳水選手簽名的毛巾。事後他興奮大叫：「估唔到……我好好彩呀！」記者問他如何處理這份千金難求的禮物，會否放到網上拍賣？「唔會！呢條毛巾好珍貴，幾多錢我都唔會賣！」

世事或早有注定。其實，昨日下午，伍仔便要坐飛機到西安進行學術交流，他早飛半天，就會錯過這人生難忘的一幕。所以伍仔再高呼，自己果真是「好好彩」。